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IEXERCGICGEY]

1)a-Ona:uy = 1donc uy > 2. Supposons u,, > 1.

SoitnEN.Ona:un+1=gun+22‘/— ¥z n+1—g=\g(un—1)+1

Donc u,,1 —1= \/?E(un — 1) et par suite, si u, > 1alors u,;; > 1
Dou:(VvneN);u,>1
b- Soit 1 € N. Ona: tyyy =ty = (Upgy — 1) = (tty = 1) = 2 (1, — 1) = (up — 1)
V2-2
(un - 1)

Comme u, > 1etvV2 —2 < 0,0nau,,; —u, <0 et par suite (u,) est décroissante.
(u,,) est décroissante minorée (par 1) donc convergente.
2)a-Soitn EN.Ona: v, =uy1—1

= \/75 (u, — 1) (voir 1) a-)
V2

=D
2 ’n

Donc : upq — Uy =

(v,,) est donc géométrique de raison q = g . Son premier terme est vp = ug — 1 = 1.
n n
b- Soitn € N.Ona: v, = v,q" = (‘/2-—5) doncu, =1+v, = 1+(‘/2_5)

n n

Ona: -1 <£< 1 donc lim (ﬁ) = (Qetdonc lim u, = lim 1+(‘E) =1
n—-+oa \ 2 n—+oo n—+oo
2021 2021 k 2021 2021 k 1—(£)2022
k=0 k=0 2 1-(\/7‘)
Donc (détails non demand 5—2022+( ) o1 pinsi : § = 2022 + o
onc (détails non demandés) : \/_ etainsi: S = 21010 (2—y3)
EXERCICER:
2
A(1,-1,1),B(51,-3)etu (—2). (8) la sphere de centre Q(3,0,—1) de rayon R = 3 et
1
(A) la droite passant par A et dirigée par U.
-2
1)a-Ona: m<—1) donc QA = J(—Z)z +(-1)2+22=4/9=3
2

b-Ona:%.0A=2x(-2)+(-=2)x(=1) + 1 x 2 = 0 donc (A) L (QA4)
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c-Ona: d(.()., (A)) = QA = R donc (A) est tangente a (§) (en A). B__:__?’_I{..D
. [Aa=3—~1 _ [ 2(a-2) 2
2)a-Ona: AM, (3 —2a+ 1) donc AM,, (—Z(a - 2)) et on sait que U (—2)
a—1-1 a—2 1

Donc : AM,, = (a — 2)u
b- (A) est définie par A et %, donc M € (A) & AM et U sont colinéaires.
Pour tout réel a on a : AM,, = (a — 2)u donc AM,, et 7 sont colinéaires donc M, € (A)
. (x—2a+3 2
3)a-0na:MaM<y+2a—B)etﬁ(—Z) ﬁ‘
zi—qs¥ 1 ‘| M,
(A) L (P,) donc U est normal (#,), ainsi : / \ /
M(x,y,z) € (P,) © 1. M M = 0 ¥
©2x—-2a+3)-2y+2a-3)+1(z—a+1)=0
& 2x—2y+z-9a+13=0

b- Posonsd, = d(,).Ona:d, = |6-1-9a+13| _ [18-9a]

J2Z+(=2)2+12 9
c- (P,)esttangenta (§)& d, = RouR =3
© |3a—6] =3
la-2|=1
a—2=1oua—-2=-1
©a=3o0ua=1

= |6 —3al = |3a — 6]

IEXERGICGER;
ZA:1+5l, ZB:1_5l, ZC:5—3l

; = ; ; 2
t la translation de vecteur OA et R la rotation de centre D et d’angle ?"
Zp+Zce _ 6+2i

1)Ona: Zp = === =3+i

2) h I’homothétie de centre A et de rapport k = %

Ona: h(B)=E © AE =k AB
SZp—Zy= %(ZB —Zy)
©Zp=1+5i+-(1-5i—1-5i)
o Zp=1

3) R la rotation de centre C et d’angle (— %) Posons R(B) = G

Ona: R(B)=G& Zg —Z, = e 2(Zp — Z,)
&2y = 5—31 —i(l =5i —5% 30)

On remarque que Z; = Z;, donc R(B) =D

Zp—Z Zp—Z 2-4] =2+ 1-2i 202+ 1-2i i(2i+1
a-Ona: D AxF E - - X - = = X — .X.(.):—
Zp—Z5 Zp-Zg —2-4i  2+i —-1-2i —2i%2+i -1-2i i(-2i+1)
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. —— —r—— _ Zp—Zg

b-Ona: (AF,AD) + (ED,EF) arg 224 2 z,, 2+ arg 2t [27]
= Zp—Za Zr—Zg
= arg (ZF—ZA % ZD—ZE) [27T]
= arg(—1) [2m]
= [2m]

O u Zg—ZF _ 2—i. _ i+2i2' _ i(1+2i.) _ —li

ZpA—ZFp 2+410 2(1+2i) 2(1+2i) 2

s B2 o L — in(—Z
Donc : e (cos( 2) + sm( 2))
—_— = Zp—Z e J—
Ona: (FA4, FE) = argzi_z‘; [2] donc (FA, FE) = —% [27]
Ainsi, le triangle AEF est rectangle en F.

-Za ZF—ZE Zg—Zrp Zp—2Zyh
d-Ona = X =-1
ZF Za ZD—ZE Zp—Zr Zp—Zg

Donc | FA, FE) (ﬁ, /Tﬁ) =n [2m]
Donc : —% + (Eﬁ,A_ﬁ) = —m [2m] et ainsi (ﬁ, 71—5) - —% [27]

* Le triangle ADE est rectangle en D, donc il est inscrit au cercle de diametre [AE].
* Le triangle AEF est rectangle en F, donc il est inscrit au cercle de diametre [AE].
Par suite, les points A, D, E et F appartiennent au cercle de diametre [AE].

IEXERCGICEE]

On tire 3 boules simultanément. 13 B 4R 5 VJ
L’univers ( est I’ensemble des combinaisons de 3 éléments parmi 12 éléments.

Ainsi : card Q = (3, = ==2—=2x 10 x 11 = 220
1) a- A : "Obtenir exactement 2 boules rouges". On a : card A = C3 X C§ = 6x8=48

card A 48 12

Donc : p(4) = =—=
cardQ 220 55
B : "Obtenir exactement 1 boule verte". Ona: card B = C3 x C2 =5 x 21 = 105

. _cardB _ 5x21 _ 21
Donc:: p(B) = cardQ  2x10x11 44
b- A N B : "Obtenir 2 boules rouges et 1 boule verte".card ANB=C xC: =6 x5 =30
. _cardAnB _ 30 _ 3 - _plnB) _3/22 _ 6 _2
Donc:p(ANB) = == S . BliNSI: p(A|B) = Ry i
Ona: p(A) # p(A|B) donc les événements A et B sont dépendants.

4) a- X la variable aléatoire égales au nombre de boules vertes tirées.

* Les valeurs prises par Xsont:0,1,2et3.0Ona:p(X=1) = p(B) = %

p(X=0) = e _35_7

220 220 44

CZxCi 10x7 14

220 220 44

p(X=2)= = as7 24 X 0
7

ep(X=3) = 20 .2 rX=x)| ;

'S
»
S
o
S

zzo T 220 44
La loi de probabilité est donnée par le tableau ci-dessus.

b- La probabilité d’obtenir au moins 2 boules vertes est p(X = 2) + p(X = 3) = g = o
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PPOBIEME;
f(x) =x*(nx —1)?six > 0et f(0) = 0. (C) la courbe de f dans un repére orthonormé.

1)Ona: 11m f(x) = +oo car 11r+n x* =+ et 11r+n Inx = 400
X—+00 X—+00
f()

Ona: llm = lim x3(Inx — 1)? = 4. Donc :
xX—=+0 X x—) (os]

(C) admet au voisinage de +oo une branche parabolique de direction I’axe des ordonnées.
2)a-Ona: lir(r)1+f(x) = lirgl+ x%(x Inx —x)? =0 = f(0).
X X

Donc f est continue a droite en 0.

b- limM lmf()— lim x (x Inx —x)2=0
x—0+t x—0 x—0t X x—0*

f est donc dérivables a droite en 0 et f;(0) = 0.

(C) admet une demi-tangente a droite en 0(0,0)

3) a- Soitx € ]0,+[.Ona:

e f'(x)=4x3(nx —1)?+x*x 2(Inx — 1)%
=2x3(Inx—-1)2Inx—-2+1)
=2x3(nx—-1)2Inx—-1)

« f'(x)=0eInx—1=0o0u2lnx—1=0ex=eoux =+e (carx > 0)

-f’(x)SOa»i—thSlcn/ESxSe x |0 Ve e +o0
Tableau de variation de la fonction f ffe)0 + 02 - 0 +

" e
4)a-pourx >0, f"(x)=2x%6Inx—5)Inx f P . +00
Remarque 0 0
On montre que f’ est dérivable a droite en 0 et f''(0) = 0.
On dresse le tableau de signe de la fonction f” : x |0 1 25/6 +o0
b- On voit que la dérivée s’annule en changeant b + 0 - 0 +

de signe aux points 1 et e5/6.

Les points d’abscisses 1 et e5/¢ sont donc des points d’inflexion de (C).

Ona:f(1) =1 etf(es/G) = % ~ (,8.

5) a- Tracé de la courbe (C). (¢) q ©)
b-Pour x > 0,ona:

fx)=1e x?(nx—1)=—-1oux?(lnx—-1)=1
La droite (D) d’équation y = 1 coupe la courbe (C) e?

en 3 points dont les abscisses sont : N T
l,aavecVe<a <eetfavecf >e.Ona: = \/
«x?(Inx — 1) = 1 pour x = B. —e —e O 1ve e

«x?(Inx —1) = —1 pour x € {1, a}
L’équation x?(Inx — 1) = —1 admet donc deux solutions : 1 et a.

r g

(D)

\ 4

6) a- Pourx = 0,ona g(—x) = g(x) = 0.Soitx E R*.Ona (—x) € R et:
g9(=x) = f(|—x|) = f(Ix]) = h(x).

Ainsi, g est une fonction paire.



b- Tracé de la courbe (C) :
Soit (C") I'image de (C) par la symétrie dont 1’axe est celui des ordonnées.
Ona: (Cg) = (€) U (C") (voir figure ci-dessus).

Ta-Ona: I=[°(X) (nx—1)dx
_[x® % ex*
= [T (Unx — 1)]1 = J, Tdx

23 x51¢
= _?(lnx— 1) _E "

— sz €
=|= (5Inx — 6)]1

__6-¢e®
~ 25
b- Soitx > 0.0na: h(x) = x>(Inx — 1)? donc :

h'(x) = 5x*(nx —1)? + x> x 2(Inx — 1)i =5f(x) + 2x*(Inx — 1)
c-Pourx > 0,0na: f(x) = %h’(x) —gx"(lnx —-1).
Donc:flef(x) dxzifleh’(x) dx—gflex“(lnx— 1) dx

= 2 [h@)]§ -1

=z (h(e) - (1)) —=I

-
~ 5 5
d- Pour x € [1,e] ona f(x) = 0, donc I’aire demandée est :

e 1 2 1 2 6—e> 2e5-37 ¢ .
- —____1—__.__x - nl' ’lr.
A fl f(x)dx - -t X o unités d’aire

2=




